

新区企业青岛中润设备仪表公司获评山东省“专精特新”中小企业

# 深耕智能设备,助力“智慧水务”

**解码“专精特新”  
 振兴实体经济**

□记者 张静  
 通讯员 薛怡帆 报道

**本报讯** 近日,山东省工业和信息化厅公布了2022年度山东省“专精特新”中小企业认定名单,青岛西海岸公用事业集团水务公司中润设备仪表公司榜上有名。

省“专精特新”中小企业评选由山东省工业和信息化厅组织开展,通过对申报单位“近三年经济发展指标、产品专业化程度、主业专注化程度、研发机构创新能力、企业经营管理特色水平”等多维度指标进行考核,经各市业务主管部门逐级推荐,以及专家评审等程序最终评定,中润设备仪表公司一路“闯关”,成功入围。

中润设备仪表公司自成立以来,紧紧结合新区发展和行业发展趋势,以计量工具和二次供水设备的研发和生产作为企业发展方向,在专业化上给力、精细化上用力、特色化上努力、新颖化上发力,不断突破、大胆创新,逐渐发展

成为年产值过亿元的企业。

“专”上给力。中润设备仪表公司围绕城乡二次供水设备和计量器具,以服务城乡供水为己任,解决城乡供水中计量和二次供水难题。特别是为有效改善老旧小区“跑、冒、滴、漏”,避免水费纠纷发生,该公司不断研发新产品,生产出较传统水表计量更精准、读取更直观的光电直读远传水表,实现“一户一表、水表入户、供水企业结算到户”,展现了专业化服务。

“精”上用力。水表是城乡供水的计量器具,计量的准确程度和抄录的方便程度关乎供水企业的服务质量。中润设备仪表公司大胆借鉴,不断对水表进行改进,传统的智能水表上传最小单位是“吨”位,而公司最新研发的NB水表上传最小单位可精确到“升”。

“特”上努力。为实现新时期的“智慧水务”发展需要,满足城市供水智慧管理、智慧运用需求,中润设备仪表公司研发了NB远传水表。NB远传水表技术利用NB-IOT无线物联网通讯技术实现智能远程通讯,以大数据助力分析与管理,提高效率、降低误差,给用户带来更公正、公平、智能的

计量方式。

“新”上发力。为提高城市消防能力,中润设备仪表公司研发生产了智能消防栓,实现了数据共享、消防联动,并获得“青岛市职工创新大赛三等奖”;为解决各厂站数据集中传输问题,该公司研发了数据远传采集系统,实现了分散数据的集中管理和运用,并获得E20环境平台、中国水网“2020-2021年度供水行业优秀创新案例‘创新优秀奖’”。

近年来,中润设备仪表公司专注于创新“智”造,先后取得水表发明专利1项、实用新型专利12项、外观设计专利1项、软件著作权15项,获评国家级“高新技术企业”和青岛市“科技型中小企业”等多项荣誉。此次入选省“专精特新”企业,既是政府对中润设备仪表公司专业化程度、创新实力及企业成长性的认可,又是对公司持续加强技术创新、增强科技创新发展的鼓励。下一步,中润设备仪表公司将走好高质量智能设备研发制造路线,努力争创国家级专精特新“小巨人”企业,更稳更强助力新区智慧城市建设。

## 民生·集装箱

### 39个“童真世界灯组” 将亮相金沙湾啤酒城

□记者 刘腾 报道

**本报讯** 近日,第32届青岛国际啤酒节“童真世界灯组”创作征集活动举行。活动共征集到各类绘画作品数百幅,其中,32幅作品分别获得金奖、银奖和铜奖,283幅作品入选优秀作品。

碧海蓝天、绿树青山等秀丽的自然景观,五月的风、珊瑚贝桥等生动的人文景观,青岛国际啤酒节、欢乐中国年等热闹的节庆活动……参赛者们用不同的艺术形式与色彩斑斓的画笔,精心描绘了青岛的自然、人文风光等,创作出一幅幅充满热情与温度的作品。这些作品中,青岛元素比比皆是,创意新颖。

大赛组委会选取了39幅优秀作品,采用彩灯艺术形式进行再创作与包装,打造成“童真世界灯组”,将在金沙湾啤酒城博览小镇和啤酒大道区域进行展示,为广大市民和游客增加游览观赏的互动性和趣味性。

### 落实安全生产责任 全力推进项目建设

□记者 谭宁 报道

**本报讯** 近日,古镇口海洋科教创新区公共场馆(图书馆、文化馆、体育场)项目组织开展了“安全生产月”活动。

本次活动集中学习了“生命重于泰山”电视专题片和安全生产十五条措施,开展了安全生产公开课、事故隐患大扫除、我是安全吹哨人等活动,调动全员落实安全生产责任的主动性和自觉性。

作为古镇口海洋科教创新区公共场馆项目的建设方,中铁建设集团有限公司华中分公司认真贯彻国家、省、市关于安全生产的一系列方针政策和重要部署,积极参与古镇口核心区“安全生产月”活动,发扬建筑央企的责任与担当,全力推进图书馆、文化馆、体育场等项目建设,为新区经济社会发展作出应有的贡献。

### 旅游突发事件演练 提升应急处置能力

□记者 李涛 报道

**本报讯** 为切实做好第32届青岛国际啤酒节期间旅游安全应急保障各项工作,近日,区文旅局在金沙湾景区组织开展了旅游安全突发事件应急演练,区卫健局、薛家岛街道办事处、旅投集团、山海情救援联盟、凤凰岛出行服务有限公司等单位参加演练,区内A级旅游景区、旅行社安全生产负责人现场观摩了演练。

此次演练模拟游客进入景区时测温验码异常、旅游大巴车与私家车发生碰撞造成人员受伤、车辆碰撞引发火灾三个场景,从事件信息初报告与核实、救援处置、善后处置等方面全程模拟推演。

此次演练切实检验了应急预案的科学性和可操作性,提高了新区旅游企业发生突发事件后的信息报送、协调联动、应急救援等方面的能力。



### 体验茂腔艺术 感受非遗魅力

□记者 王培珂 报道

日前,山东科技大学举办“非遗戏曲进校园”主题活动,200余名中外大学生现场体验国家级非物质文化遗产——茂腔戏曲文化,跟随茂腔传承人学习唱、念、坐、打基本功,感受传统戏曲的艺术魅力。图为戏曲老师指导外国留学生学习茂腔的基本动作。

新区成立防范非法集资志愿宣讲团,赴社区、村居、学校开展金融知识普及宣教

## “星火”宣讲筑牢防非安全墙

□记者 董梅雪 报道

**本报讯** 近日,西海岸新区地方金融监管局联合青岛市地方金融监管局、青岛农商银行黄岛支行举办了西海岸新区防非星火宣讲志愿者启动仪式暨养老领域防非宣传活动。10名来自新区金融机构、高校、社区的工作人员组成的防范非法集资“星火”志愿宣讲团,将依托社会各界力量向群众面对面宣传金融安全和防非知识。

活动现场向西海岸新区防非“星火”志愿骨干宣讲团成员颁发了聘书,全市将统一标识、统一服装、统一发力,由点及面全面铺开,进一步充实

防范非法集资宣传工作的基层力量,形成防范非法集资星火燎原的局面。

今年以来,西海岸新区金融监管局认真贯彻落实市、区“作风能力提升年”活动有关要求,坚持群众导向,线上线下共同发力,充分发动银行、证券、保险等金融机构,利用LED电子显示屏、宣传栏、海报等进行常态化宣传;发动街道结合大集和核酸检测工作,通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式向辖区居民讲解非法集资的“套路”、预防方法,共计发放宣传材料21万份。同时,该局还坚持从严遏制、露头就打,今年组织镇街走访新注册重

点字样企业114家,联合区防非成员单位核查重要线索38起,确保防范非法集资、打击整治养老领域非法集资活动取得实效。

下一步,区处非办将以本次活动为契机,认真梳理总结工作经验,依托防非“星火”志愿宣讲团,紧紧围绕“守住钱袋子·护好幸福家”主题,分赴各条战线、各个区域开展宣讲活动,把防范非法集资知识送到社区、村居、学校,加大防范非法集资常态化宣传力度,让更多群众了解非法集资的危害,远离非法集资陷阱,维护全区社会和金融领域持续稳定。